



湖南省郴州市宜章县南部的五岭群山中，有一座林木叠翠，风光绚丽的绿色宝库。这就是素有“第二西双版纳”和“南国天然树木园”之称的莽山，年平均气温为17.2℃。莽山国家森林公园总面积2万公顷。森林覆盖率92.8%，活立木蓄量168万立方米，有高等植物2700余种，脊椎动物300余种，其中国家保护的重点动植物50余种。南北两端高，中间低，地面坡度基本上由南北西三个方向向中部和东部倾斜。西南石灰岩分布极广，岩溶发育充分，多溶洞、伏流、西北石英砂岩密布，因地质作用形成小片峰，以花垣排吾乡周围最为典型。东西部为低山丘陵区，平均海拔200至500米，溪河纵横其间，两岸多冲积平原。地貌形态的总体轮廓是一个以平原山地为主，兼有丘陵和小平原，并向北西突出的弧形山区地貌。莽山境内山体垂直高差大，山势险峻雄浑，山岳地貌景观具有高、险、雄、奇的特点。莽山耸立着千米以上的高峰126座，主峰猛坑石海拔1902米，有“天南第一峰”之称。

莽山南岭群山地形受南方热带暖气和北方冷空气的影响，其气候与林区有着明显的区别。莽山年平均气温17.2℃，尤其在海拔900米以上的地带，冬无严寒、夏无酷暑。莽山的初霜期在10月上旬，终霜期在2月中旬，每年十二月至翌年二月间常有冰雪。冰冻期一般为4至5天，最长达15天。莽山的年降雨量平均有1700mm以上，但多集中在四、五、六3个月。由于莽山地形复杂和森林气候的影响，常有不同小气候变化，有时下游大雨淋漓，上游却晴空万里。晴朗冬日的莽山气候却截然不同，山下寒气逼人，山上却暖洋洋，这是由于坡地冷却团下沉而形成，这奇特的气温就是“逆温层”。有着“一山有四季，十里不同天”的奇特三重天现象，造就出莽山独特的天气景观。

莽山绝景佳境，数不胜数，飞流千尺的鬼子寨瀑布，“万丈深坑”，雄踞天关的南天门，端庄文静的“三姐妹”，巍巍雄浑的摩天岭，清潭翠翠的夹水风光，高山草原浪呼湖，“高峡平湖”的林子坪人工湖，神秘莫测的“猴王寨”，这些景观集山水之神韵，摄幽林之深秀，会令游人目不暇接，流连忘返。

踏入莽山深处，探寻那森林中最美的角落



鬼子寨景区

鬼子寨(又称闯王谷),是湖南省第一个自然景观区。早在1957年就以其独特的自然风光和众多珍稀动植物而成为中国14个自然景观区之一。这里溪水清澈,负离子含量达106900个/立方厘米,是一个空气清新的天然氧吧。该景区主要有高大粤松铁杉林相、将军石、镇山神针、瀑布、仙人道、点将台、迎宾松、世外桃源、人间仙境、木鱼石等自然景观。

崖子石景区

崖子石(又名天台山),山势雄伟,气势磅礴,崖险谷幽,奇峰怪石遍布。雨后放晴时节,这时云雾缭绕,恍若人间仙境。这里悠久的佛教文化,不腐女尸之谜更令人神秘莫测。该景区主要有仙掌峰、童子峰、金鞭石柱、伟人观音、东天门、天南第一险、小华山、仙韭菜坡、杜鹃林、观音堂、天台寺、千年红豆杉等景点。

猛坑石景区

猛坑石(又名石坑空),海拔1902.3米,是莽山最高峰,因它雄踞湘粤两省三市交界之处,又为广东省境内最高山峰,号称“天南第一峰”。它高耸入云,四周群山簇拥,是游人登高望远看日出、观云海之绝佳境地。这里曾是军事禁区,驻扎中国人民解放军空军雷达部队,现仍然保留着雕塑状的观察哨所、雷达、守坑遗迹及掩藏军备的地道。该景区主要有金龟石、蛤蟆石、军营秘洞、高山矮林等景点。

猴王寨

猴王寨背靠原始林莽,危崖峭壁,古木蔽天,谷狭径幽,山挟水转,山水相间,飞瀑成群,一瀑一潭错落有致;负离子高达100300个/立方厘米,时有野猴来此觅食戏水,是游人戏水观猴、吸负离子润肺的最佳境地。该景区主要有碧水潭(银练玉盆)、春姑潭、观天潭、猴王潭、乱石滩、孔雀开屏、水帘洞、乱石飞瀑、盘龙谷等景点。

莽山自然博物馆

莽山自然博物馆分为动物馆和莽山烙铁头蛇馆两大部分。动物馆是以生活在莽山境内的动物标本为主,烙铁头蛇馆是专门以介绍莽山独一无二烙铁头蛇为主题的展馆。

本期周刊内容由中国旅行社社湖南有限公司株洲分部提供
详情请咨询:林经理 17373303908



我市将建枫溪湿地公园

北起湘江东岸岸线,南至沿江南路,西至南环路南辅道,东至溪三路
重点打造浪漫花滩、运动天地、枫溪渔村、古渡老桥等“枫溪八景”

A02



▲枫溪生态城效果图。记者/陈正明 翻拍

华晨公司《重整计划(草案)》已获通过

A02

晚霞明处暮云重

38℃;周日,晴到多云,最高气温39℃。

但是,主导酷暑的副热带高压,也不是一无是处。它同时也带来了清爽的空气、漂亮的云朵。这几天热到极致,这个城市的晚霞也美到了极致。

傍晚,太阳斜斜地落下去,白天那些点缀在蓝天上小清新的云,因为阳光的折射,变成了金色的、黄色的、红色的、紫色的,美得不像话。晚霞是因为光线的散射形成的。阳光射入大气层后,遇到大气分子和悬浮在大气中的微粒,就会发生散射。一般偏蓝色的光散射得较多,所以我们平时看到的天空都是蓝色的。而夕阳西下时,太阳光经过的距离变长,蓝色光部分基本上都被散射掉,原本白色的云彩,就会散射出红色。

这两天,株洲日落时间在19:10左右,下班回家,记得抬头看看那些美丽的“穿着红裙子的云”,它们可能会让你觉得,虽然这么热,但有这么美的晚霞看,也算是值得了。(王娜)



这一轮高温天,从7月30日开始,已经持续了13天。

昨天,市区最高气温36.6℃,市气象台继续发布高温橙色预警。空气里仿佛有草木晒焦的味道,走在马路上隐约闻得到柏油的气味,就连前段时间一直鼓噪着的知了们,似乎也叫不动了……这样的日子一时半会还不会停歇。

市气象台说,受副热带高压控制,预计市区未来一周还将持续高温天气。从目前的预报来看,今天,晴,最高气温38℃;明天,晴,最高气温

	今天	晴天 28~38℃
	明天	晴天 28~38℃
	后天	多云到晴天 28~39℃
	风向:	南风
	风力:	2~3级
		(市气象台8月11日16时发布)

